

天下瑞安人

主办:中共瑞安市委宣传部
承办:瑞安日报社协办:浙江通力重型齿轮股份有限公司
中国农业银行瑞安市支行
中国银行瑞安市支行浙江省瑞安经济开发区管委会
瑞安市经济协作办公室

不要等待机会 而要创造机会

——记山东华廷实业有限公司董事长兼总经理黄国华

■记者 林晓

和大多数的“浙商”一样,黄国华拥有敏锐的洞察力和与生俱来的商业嗅觉,敢“吃螃蟹”,敢“图破壁”,敢“喝头啖汤”,以“舍我其谁”、“敢为天下先”的气势和胆魄在异乡突出重围。

他一人涉足三行,身兼数职,从开眼镜店到创立中邦医疗器械有限公司再涉足房地产业。黄国华跑遍千山万水闯市场,历尽千辛万苦办企业,道尽千言万语拉客户,成为“浙商”的典范。

弹指一挥间,20年创业之路漫漫其修远。倚坐在窗边的办公椅上,黄国华向记者细述了他酸甜苦辣的有味人生。



辞去公职,从眼镜店创业到口罩出口

1987年,年仅18岁的黄国华从马屿中学毕业后进入当地最大的工厂当学徒,期间他目睹了社会经济体制的滞后,生产效率低下,社会发展速度缓慢的现状,心中颇不宁静,深思后,他本着“不要等待机会,而要创造机会”的信念,毅然辞去公职,离开家乡远赴江苏省张家港市开立眼镜总汇,就此迈开了创业之路。

然而,对于一个20来岁的年轻人而言,下海经商并非易事,难免会遭遇挫折与磕绊,但他失利而不挫志,努力学习反复探索,积累经验。事实告诉我们成功往往属于有信念且刻苦努力,勤奋实践的人。

黄国华具备敏锐的商业嗅觉,拥有处事果断的胆魄。他在总结商业经营取得成功的前提下看到了张家港这座新兴城市发展的未来,要做大做强自己的事业,就必须拓宽自己事业发展的路径。

此时,他捕捉到江苏省出口医疗卫生用品生产短板的机会,决定走创办实业企业的道路。1996年,在张家港保税区成立中邦医疗器械有限公司,这也是张家港保税区第一家私营企业,享有“免证、免税、保税”政策,实行“境内关外”的运作方式,公司专业生产出口医疗卫生用品,主打产品是出口一次性口罩,使用进口设备超音波口罩流水生产线设备,产品具有

透气、舒适、过滤效果好等优点,出口销往美、日等国。

当时,那时恰逢我国加入世界贸易组织谈判的后阶段,我国的出口商品均不同程度地遭遇到关税壁垒的阻挡。选择在张家港保税区成立公司能巧妙地回避出口产品的关税壁垒。

值得一提的是在2003年春,国内非典大流行之时,市场上口罩供不应求,货源告急,黄国华为国家所急,为群众着想,立即指示公司全员加班生产,以缓解市场紧张局面,为防范非典流行作出了应有贡献。至2008年,公司生产的医用口罩达2.5亿片,跃居上海港口同类产品销量第二位。

参加中央党校学习,二次随胡锦涛主席出访

鉴于黄国华对张家港市经济建设所作出的贡献,1998年初,经张家港市委研究决定报送黄国华参加中央党校学习。经江苏省委批准后,黄国华以江苏省企业家协会理事的身份参加了中央党校学习班学习。

期间,他系统地学习了有关理论知识,聆听了党和国家领导人所作的报告,了解国内外经济形势的发展与相关的对策,大大提高了认识水平、思辨能力。学成归来,他深感自己责任的重大,作为一个有抱负的企业家应该为社会经济建设倾其全力。

2009年与2010年,黄国华先后随胡锦涛主席出访欧洲,在异国考察社会发展的状况,学习企业经营、管理的理念。就他而言,能站在世界经济发达国家前沿鸟瞰式观察世界经济发展变化的动向,能利于自己在执行政策制定公司发展计划提供积极的参考意义。

黄国华让学到的理论知识,在实践中去发挥。根据国家针对房市价居高问题,连续出台的调控政策,他直面严酷的现实,正视房地产市场出现不良现象,对公司新设立的项目逐个进行结构性调整,灵

活地运用避实就虚的方法,将原住宅建筑面积减少到合适的数量,将商业建筑面积扩大到可控的范围内,在区域定位选择上,优选二、三线城市。这样能科学、合理地减少因政策而给公司带来的影响。

黄国华认为,真正意义上的企业家应该做到事不避难,义不逃责,应该承担一些社会责任,分担社会所面临的困难,乐于奉献社会。在他的身上体现出上乘传统,下接现实,理胜于情,知优于行,思想大于行动意境,常常让现实与主观倾向相契合。

在他20多年工作历程中,创造直接或间接就业岗位达2万多个,为缓解社会就业供需矛盾作出积极的贡献。在这20多年的工作历程中,他每年坚持不懈地做好扶贫工作,累计捐款达600万元,受助人员不计其数。

如今,黄国华仍保持着他普通平凡、坦诚率真、谦和礼让的本色。“不要等待机会,而要创造机会”的信念始终不渝地坚持着,20多年的工作历程,让人感到质朴进取精神在他身上得到升华,拥有改造社会奉献社会的博大胸襟。

“人无我有”、“人弱我强”进军房地产

1998年初,黄国华看到事业发展,更看到了城市生机勃发的景象,他敏捷地体察到房地产业市场硝烟渐起,义无反顾的决定进军房地产业。

从1998年至今,他先后辗转于祖国大江南北,在江苏省张家港市成立张家港钱江实业有限公司,开发项目为张家港五金机电广场,建筑面积为12万平方米。在盐城市成立江苏钱江实业有限公司,开发项目为盐城钱江五金机电城,建筑面积为13万平方米。在连云港成立江苏华景投资实业有限公司,开发项目为灌云商贸城,建筑面积为25万平方米。进入2010年,房地产市场风起云涌,出现了新的社会矛盾,诸如房地产成本提高较快,房价涨幅难止等。国务院果断地对房地产业施行多种调控政策,以缓和矛盾的扩大化。

据此,黄国华迅速地对山东地区的几个项目,进行针对性的调整,制

定避其锋芒,“人无我有”、“人弱我强”的策略与之对应。如在济南、烟台、青岛莱西项目上进行商、住建筑比例的调整。

2010年,黄国华满怀信心地带

着期盼、带着情谊、带着责任、带着机

遇将房地产业扩大到山东的济南、

烟台、青岛地区。

山东华廷实业有限公司开发的位于青岛莱西的华廷商业建筑综合体项目,建筑面积20万平方米,总投资额为5亿元。是莱西集商业、办公、酒店、居住为一体的最大、最专业的商业广场。华廷商业建筑综合体项目是黄国华在建筑项目长廊的一个新标志。根据莱西市区的发展基础及趋向,黄国华在设计上要求建筑风格呈现现代华丽、峭拔恢宏,富有色彩与节奏,使项目成为青岛莱西令人瞩目的地标性建筑物。

建筑采取不枝不蔓,首尾圆契的结构手法。商业和住宅呈现出和



Rui an 黄国华名片

黄国华,1969年出生于瑞安市马屿镇垟下村。中共党员,毕业于江苏科技大学工商管理系,大学本科学历。现任山东华廷实业有限公司董事长兼总经理,同时兼任烟台华锦房地产开发有限公司、济南美博房地产公司董事长等职。曾在1998年参加中央党校学习,2009年、2010年二度随国家主席胡锦涛出访欧洲。